

El discurso del Caudillo

La concentración de hoy

Con motivo de la concentración anunciada para hoy en el Paseo de la Victoria, llegaron esta mañana de los pueblos de la provincia numerosos afiliados a la FET y de las JONS, figurando muchas muchachas.

Los cadetes y flechas de Pueblo Nuevo del Terrible desfilaron por la población, siendo muy elogiada su composición.

En vista de la lluvia existía el propósito esta mañana de celebrar la concentración en los teatros.

Las calles se han visto durante todo el día amadrisimadas.

A las tres de la tarde, los teatros estaban atestados.

Al Gran Teatro concurrieron las autoridades y la banda municipal; el Góngora se dedicó al elemento femenino y flechas, y el Duque de Rivas a las concentraciones de la provincia.

Desde la emisora de Córdoba pronunció breves y patrióticas palabras don Buenaventura Villa.

A las 3.15 se comenzó la radiación de los discursos de Sevilla.

Ha habido hoy, a las cuatro y media de la tarde, concentraciones de F. E. T. y de las Jons en Mieres, Pamplona, Santiago de Compostela, Zaragoza, Valladolid, Bilbao, Sevilla, Cáceres, Minas de Riotinto y Toledo.

En Sevilla ha comenzado el acto en la Plaza de España a las tres de la tarde. A Sevilla han ido muchas personas de esta provincia.

Han ido comisiones de todas las representaciones de la F. E. T. y los cadetes.

En Sevilla han hablado: Juan José Pradera, de la Junta Política; Fernando G. Velez, de la Junta Política y Consejero Nacional y el General Queipo de Llano, Consejero Nacional.

Todos han sido muy apañados.

Por lo avanzado de la hora no podemos publicar un extracto de los discursos.

El discurso del general Queipo de Llano, el que por cierto fué recibido con una calurosa ovación, versó sobre el Fuero del Trabajo. Duró unos cuarenta minutos.

En ese tiempo se radiaron varios himnos patrióticos entre ellos el de «Soy voluntario de España» y otro de legionarios.

A las cinco en punto comenzó a hablar el Generalísimo.

El discurso del Generalísimo ha durado media hora. Por lo avanzado del tiempo nos es imposible reconstruirlo, pues eso supondría retrasar el periódico más tiempo del debido.

Por otra parte, la radiodifusión no ha sido clara y por esto no publicamos completas las palabras del Caudillo, que ha tenido pendiente de sus labios a toda España.

El Generalísimo ha hablado del decreto de unificación y de la labor llevada a cabo por el Gobierno nacional.

Ha hecho mención de la creación de la Junta política y el Consejo Nacional, de la abolición del Estatuto de Cataluña y de lo que significa para España que se haya ganado la guerra, lo que hubiéramos hecho antes si no lo hubieran retrasado las brigadas internacionales que han tenido un abundante material guerrero de todas clases.

En la España Nacional ha habido que atender a la guerra y a las necesidades de vanguardia y de retaguardia.

Ha sido necesario pensar en el hoy y pensar en el mañana.

Nuestra política ha sido procurar una España mejor y poner para ello todos nuestros esfuerzos.

Las medidas de orden económico han tendido también a ello.

Hemos puesto nuestros ojos en el campo español y para la Agricultura ha mos tenido especial cuidado y protección.

No ha faltado nuestra protección en el aspecto social. El decreto de condonación de alquileres, el atender las necesidades de la familia del combatiente lo demuestran.

Hemos fijado nuestra primordial atención en el aspecto religioso y hemos afirmado nuestra estabilidad.

En ese aspecto hemos dado el decreto derogando el matrimonio civil y ordenando que en los Institutos y escuelas reine el Crucifijo como imagen y reine también en su doctrina que se enseña en ellas.

En la heráldica hemos puesto nuestros ojos como por otras tantas razones en los Reyes Católicos y hemos hecho que su escudo sea el escudo de la nueva España.

Así en toda hemos marchado con paso firme, manteniendo nuestra independencia y nuestra grandeza, y siguiendo la trayectoria que nos trazamos, hemos ganado la guerra que han perdido los rebeldes.

Esta es una hora nueva, es la de la buena voluntad del gobernante.

Nosotros proclamamos en ella al mundo nuestra verdad, que es la verdad sin ambages. La verdad que quiere desmentir las democracias falaces que hablan ahora de respeto a la religión cuando los rebeldes, a los que protegen, solo la perseguieron cometiendo destrucciones, incendios, crímenes y asesinatos.

Los agentes comunistas solo daños han ocasionado a España.

El régimen que ellos y los suyos dicen legal, ha realizado más de 400.000 asesinatos de personas que solo cometieron el delito de no pensar como ellos, de ser buenos y honrados.

A estas horas nosotros tenemos puesta nuestra atención en la restauración de la Patria, en resolver los grandes problemas que se presentan, en el mejoramiento y perfección de las industrias, en la restauración de la Marina mercante, en la ordenación de la prensa.

Para esta gran tarea no estimamos ningún sacrificio que estimemos necesario.

Esta labor la imponemos sin permitir que tenga cabida en España la murmuración ni el desprecio.

Con nuestra buena voluntad, con el concurso de todos los buenos españoles lograremos que en el transcurso del tiempo España demuestre al mundo que son inagotables sus reservas espirituales y materiales.

La unidad de España será un resultado de esta revolución nacional española.

Para este programa que esbozado queda, contamos con la ayuda de Dios.

De Dios que ha mostrado clara y poderosamente su providencia en favor de nuestra causa.

Termina así el discurso. El Generalísimo quiere dedicar un saludo a los amigos, a los hermanos, y así como al comenzar tuvo un emocionante recuerdo para el promotor de esta revolución, el insigne Calvo Sotelo, ahora recomienda a la juventud que inspire en las enseñanzas de José Antonio Primo de Rivera.

Para aquellos que dan su vida por España en los campos de batalla, para los que en la retaguardia laboran para los que en la zona roja malviven con el anhelo de conseguir estar con nosotros, un efusivo aplauso.

Para las naciones amigas, para todos aquellos pueblos que nos han demostrado su afecto, su admiración, para todos los que sienten esta cruzada nacional como propia, tiene palabras cordiales de gentil afecto.

Y así termina. Así el Caudillo lleva a todos los oídos de los españoles, que desde un principio le tenemos el cariño de padre y el respeto de un soberano, el eco de sus palabras que son como la lluvia de estos días para los campos, beso que vivifica, aliento que fortifica, fuerza para seguir en la lucha que voluntariamente aceptamos, confianza en su guía y esperanza en un mañana mejor, mañana que con la ayuda clara y evidente de Dios tendrá pronto nuestra España. La España Católica, Grande, Una y Libre.

El desfile en Córdoba

Para el desfile se situó la banda de música en la explanada de la estación central de ferrocarriles.

La sección femenina de Falange en la Avenida de Cervantes.

Siguieron todas las organizaciones de Falange uniformadas y sin uniforme y los flechas en último lugar.

Reseguida comenzó el desfile, en-

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS DE ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 18 DE ABRIL DE 1938

Al Sur del Ebro ha continuado hoy la marcha arrolladora de nuestras tropas en las provincias de Castellón y Tarragona. El enemigo, que ofreció en un principio seria resistencia, fué batido y perseguido por el Cuerpo de Ejército de Galicia, tropas legionarias y Divisiones de Navarra, que alcanzaron, respectivamente, la línea que rebasa hacia el Sur los pueblos de Calig, Tirig, Sur de Cervera del Maestre y la costa, varios kilómetros al Sur de Benicarló; línea del Ebro, desde Cherta, dejando a retaguardia los pueblos de Afara y Regués y alcanzando los arrabales de Tortosa, y la línea que rebasa, hacia el Norte, los pueblos de Más de Barberán, Santa Bárbara, Masdeuerverge y Amposta.

El número de prisioneros hechos por todas estas tropas es elevadísimo, como asimismo el de muertos, armas de todas clases y material cogidos al enemigo.

Las fuerzas de Navarra que operan en los Pirineos han continuado su avance en el Valle de Arán y más al Sur han derrotado otra vez al enemigo, ocupando posiciones de gran importancia y cogiendo cerca de un centenar de muertos y cincuenta y tres milicianos rojos.

En el frente de Guadalajara se rechazaron anoche intentos de ataque enemigos a dos de nuestras posiciones.

En el aire, la actividad de nuestra aeronáutica alcanzó en el día de ayer un señalado triunfo al realizar dos ataques aéreos a la Escuadra roja en el Arsenal de Cartagena, lanzando ochenta toneladas de bombas, hundiendo un buque de guerra y averiando gravemente otros cuatro.

Esto demuestra la calurosa campaña de las emisoras de radio y partes rojas sobre bombardeos fantásticos de poblaciones abiertas de la retaguardia.

Salamanca 18 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

trando por la Avenida de la Estación al Gran Capitán.

Las autoridades se situaron en la puerta del Gobierno Civil. Siguió el desfile por el Gran Capitán y calle Gondomar a las Tendillas donde se cantan los himnos de Falange y el Nacional y se disuelve la concentración.

EN EL GRAN TEATRO

Festival de las Juventudes de A. C.

Constituyó un verdadero éxito el festival organizado por la Juventud femenina de Acción Católica de Córdoba y su provincia dedicado a la presidenta Nacional señorita María Madariaga.

Todas las localidades de nuestro coliseo estaban ocupadas y en los antepechos de las plateas se habían colocado las banderas de la A. C. de las juntas parroquiales de Córdoba y de las llegadas de la provincia.

En el escenario y rodeado de la bandera Nacional estaba el retrato del Caudillo Franco.

Una señorita dió lectura a unas cuartillas en las que se explicaba el significado de los dos cuadros plásticos que se iban a representar original del cordobés don Angel María Barcia no, que representa los «Santos Mártires de Córdoba». Este cuadro fué muy difundido recientemente cuando merced a las gestiones del R. P. Lara, S. J., Su Santidad concedió indulgencia plenaria para el día en que la Iglesia celebra cada uno de esos santos.

El cuadro plástico se ajustaba en un todo a la realidad y arte del original. Varias veces tuvo que levantarse el telón, para aplaudir a sus componentes, señoritas todas pertenecientes a la Juventud femenina de A. C.

El segundo fué una mujer hincada de rodillas a los pies de la Cruz, sosteniendo la Bandera de España y al pié una niña con una corona de flores y una palma de martirio que ofrenda a la Cruz. Se interpretó la marcha nacional que el público escuchó con religioso silencio.

A continuación apareció en el escenario la señorita Madariaga que fué recibida con una calurosa ovación. Esta comenzó su conferencia dirigiendo un saludo a todas las afiliadas a A. C. que asistían al acto y en especial a aquellas que llegaron de pueblos y aldeas para honrar la fiesta con su presencia.

Había después de los días trágicos al advenimiento del glorioso movimiento, en los que se cometieron toda clase de sacrilegios, crímenes y asesinatos que empezaron por la destrucción de los templos, continuaron por las casas modestas, y siguieron por las casas modestas. En las plazas, en los arrabales, en los barrios, se formaban grandes caudales para

quamar imágenes y cuantos objetos sagrados había en los templos.

Recordó que el primero de Enero de 1937 se conmemoraba el Año Santo en la zona liberada y se readía homenaje al apóstol Santiago, guerrero y evangelizador.

De mano maestra y aportando centenares de nombres se ocupó de los innumerables apóstoles y guerreros que siempre tuvo España en todos los tiempos. Durante ocho siglos los españoles no cesaron en defender la religión de Cristo, hasta el reinado de los Reyes Católicos en el que España fué una, grande, imperial y libre.

Se ocupó detalladamente de la actuación de Acción Católica antes del 17 de Julio, y de su significación, que es la milicia de la Iglesia y cuya misión es, la conquista de las almas para Dios y para España.

Ahora que la vanguardia gana palma a palma la tierra, la retaguardia está más obligada a ganar las conciencias para la cristianidad.

El espíritu del movimiento salvador del 17 de Julio hay que mantenerlo incólume, y para ello el trabajo de la juventud femenina no debe cesar.

Hay por esos pueblos—dijo—elementos que fueron los principales culpables de que España estuviera a punto de hundirse, que logran infiltrarse en los mandos por el solo hecho de haberse puesto una camisa nueva. Esto no será.

Fastigó las modas extranjeras que otra vez empezaban a coplarse y censuró el que parte de la juventud asista a lugares de diversión, con el beneplácito de sus mamás, así como a algunas que perdieron sus maridos en la zona roja o sucumbieron en la nacional, y ya están preparando los papeles para volverse a casar.

Así mismo se lamentó de que comience a decaer la asistencia de los hombres a las Iglesias, pasados los primeros meses del movimiento revolucionario.

Excitó a las jóvenes para no decaer en el trabajo y forjar entre todos la España: Una, Grande, Libre, Imperial, Cristiana, señalada más de una vez por el Caudillo.

Terminó el acto cantándose el himno de Acción Católica.

La señorita Madariaga durante su discurso fué ovacionada en diversas ocasiones y después felicitada por muchas de las personas que asistieron al hermoso festival.

Como siempre nosotros le ofrecemos nuestros respetos y le tributamos un cordial aplauso que de veras merece.

PORTERIA

Se necesita matrimonio sin hijos para porteria, extendiendo el algo de jardinero o de huerta. Idótili presentarse sin buenas referencias. Horas de tratar de 12 a 8, Puerta del Rincón, 102 (Junto a Falange). 5-4

María Madariaga

María Madariaga ha venido a Córdoba. Conozco dos momentos de su vida. Uno, este. Otro...

Santander, Agosto. Colegio de los Sagrados Corazones convertidos en Universidad Católica Femenina de verano. Alta espiritualidad religiosa que era un menís rotundo a la exaltación falcista consagrada por el poder público, empeñado en vertería sobre Santander a través de la Universidad Internacional de verano, detentadora de la Magdalena.

Un grupo de mujeres jóvenes, pertenecientes muchas a escalafones del Estado. Algunas de Acción Católica que no pudieron acudir en Julio, mes especialmente dedicado a ellas.

María Madariaga prolongaba sobre ese grupo la actividad iniciada al comienzo.

¡Intimidad inolvidable de aquellos días! Verdadera fraternidad cristiana. ¿Qué habrá sido de vosotras, todas las que convivisteis conmigo en penetración de ideas y sentimientos, cuando acudir allí era una verdadera valentía para las que ocupaban cargos del Estado?

María Madariaga trabajaba con las suyas. Actividad afable, casi recatada, modesta; pero tenaz, plena de eficacia... En aquellas conversaciones, en el rato amable del comedor, en la intimidad de su cuarto, pude observarla sólidamente piadosa; de cultura bien cimentada; espíritu de sacrificio; celo ardiente por la gloria de Dios...

María Madariaga habló un día para que las que no acudimos allí atraídas por Acción Católica, la conociéramos a fondo y pudiéramos amarla. Su palabra encendida de coavecimiento rasgó las nieblas de todas las indiferencias. ¡Yo he conocido Acción Católica a través del verbo vibrante de María Madariaga! Por eso la he comprendido mejor y la he amado más.

María Madariaga en Córdoba. La afuencada de público para escucharla, ya es un éxito franco.

Habla María. Trae luto en el traje y en el corazón. Dios Nuestro Señor le tenía reservada la trágica gloria de ser hermana de un mártir...

María Madariaga ha sufrido el tormento y el oprobio de la dominación roja. Por eso sabe de dolores que antes no la habían rozado, y de sacrificios fuera de toda posibilidad, y de angustias inconcebibles, y de heroísmos que carecen de humano fundamento... Ha conocido la humillación del crimen sublimado, del sacrilegio analítico, de la santidad ultrajada y la vergüenza del vicio que se publica. Y el tormento de la virtud que se persigue. Y el terror de la sangre para que se vierte...

María Madariaga ha presenciado la revolución roja de Madrid y conserva abiertas las heridas que en su alma católica de española, le han producido.

Habla en Córdoba la Presidenta Nacional de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Emoción incontestable cuando se refiere a la gran tragedia vivida. Amargura de que el fruto de tanto sacrificio se malgaste. Ardiente deseo de llegar a los corazones para prender en ellos el fuego que la abrasa. Fuego de celo vivo por la gloria de Dios. Fuego de amor apasionado a la Patria sangrante...

¡Acento suyo! El de las palabras que golpean las puertas de tanto corazón.

Apóstol del bien, en pié de guerra para combatir el mal...

¡Vosotras, mujeres de la Juventud, tenéis que esperar al grito santo de España, para incorporaros en el ritmo de sus héroes y que no se pierda el espíritu que inició la Cruzada! ¡No se malogre, tampoco tanto sacrificio! Vosotras, jóvenes de Acción Católica, habéis de ser las que mantengáis pereanamente fecundadas las dos ideas que alumbraron este resurgir: Religión y Patria, Dios y España. Fe y patriotismo.

Como nuestros mártires, como nuestros héroes...

Constituidas en apóstoles del bien y guerreros contra el mal. Milicia de la Iglesia al servicio de la santa Causa. Ahora más activa que nunca porque

serca como ahora necesitaron tanto de Acción Católica la Religión y la Patria...

María Madariaga. Conozco dos momentos de su vida. Uno y otro, fuego de celo vivo por la gloria de Dios. PAQUITA MONTILLA.

Información eclesiástica

Telegrama del Caudillo

Roma.—El Generalísimo Franco ha enviado un telegrama expresando sus filiales sentimientos al Papá congratulándose por el hecho de haber sido canonizado el franciscano español Salvador Horta.

Bendición de S. S.

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa ha enviado al Generalísimo Franco un mensaje en respuesta, dice: «Su Santidad se siente feliz cuando advierte latir en el mensaje de V. E. la fe de la España católica y os envía de todo corazón la bendición apostólica.»

Firma el telegrama el Secretario de Estado de la Santa Sede, Monseñor Pacelli.

Donativo

Bilbao.—El encargado de Negocios de la Santa Sede ha enviado 50.000 pesetas más para Auxilio Social de las poblaciones recientemente conquistadas.

Con éstas son ya cerca del medio millón de pesetas las enviadas por la Santa Sede para este fin.

El nuevo Obispo de Lérida

Marchó a Pamplona y Lérida el Doctor Manuel Moll Salort designado por el Papa para el cargo de administrador apostólico de Lérida.

El Dr. Moll nació en Ciudadaleja, diócesis de Menorca, el 2 de Mayo de 1897. Estudió en su Seminario Latín y Humanidades, y luego fué profesor del mismo de lengua griega. Desempeñó el cargo de fiscal del Obispado. En 1931 fué nombrado vicerector del Seminario, y en 1933, vicerector también del Colegio de San José de Roma. En el mismo año fué designado Obispo auxiliar de Tortosa.

Ornamentos

Burgos.—Mañana se inauguraré una exposición de ornamentos religiosos, por iniciativa del Obispo de Madrid Alcalá, Dr. Eijo Garay.

Los ornamentos están dedicados a la diócesis de Madrid, tan pronto como se libere esta población.

Los nombres de las calles

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden dictando las siguientes normas para las denominaciones de las calles y plazas públicas de la localidad:

1.ª Las Comisiones Gestoras municipales se abstendrán de acordar revisiones generales de los nombres de vías y plazas públicas de las localidades.

2.ª Solo en casos de evidente agravio para los principios inspiradores del movimiento nacional u otros de motivada y plena justificación, podrá acordar la supresión de las denominaciones actuales, previa consulta al Servicio Nacional de Administración local del ministerio del Interior.

3.ª Para satisfacer el deseo de honrar la memoria de hombres ilustres o de hechos laudables podrá servirse de las calles nuevas o de las afectadas por las supresiones excepcionales a que el apartado anterior se refiere.

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio Enfermería. Relación de donantes:

Suma anterior, 283.185 42 pesetas. Don Julián Azofra, 500; Carbonell y C. S. A., 5 000; don Juan Matea García, 2 500; doña Antonia García viuda de García Hidalgo, 2 500; don Pedro Sánchez Ruiz, 500; mitad del importe de la subasta de cubas y botecos procedentes de los rojos del pueblo de Villaviciosa, 4 392 50.

Suma hasta la fecha, 298.277 92 pesetas.

Banco Hipotecario de España

COBRO DE SEMESTRES

AVISO A LOS DEUDORES MOROSOS

Aún cuando los prestatarios de este Banco Hipotecario que tengan algún semestre vencido pendiente de su pago, habrán recibido directamente una circular recordándoles la necesidad de que en plazo de 30 días satisfagan sus descubiertos, para evitarse los procedimientos coactivos que la ley impone contra deudores morosos, se les dirige el mismo requerimiento por este medio de publicidad, por si alguna de dichas circulares no hubiese llegado a su destinatario, en cuyo caso, a petición del interesado, se le reproduciría, y para advertir, en general, a dichos prestatarios, que transcurrido el plazo concedido, se procederá conforme a las normas legales estatutarias y a las especiales que dictó en 12 de Noviembre de 1937, la Junta Técnica del Estado.

Los ingresos pueden efectuarse en todas las Sucursales del Banco de España.

Valladolid 16 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

OFICINAS: Claudio Moyano 1-3.-VALLADOLID.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 20. Santa Inés de M. Palciaco.

La misa es con secuencia, credo y prefacio de la Pascua. Comunicantes y bendición de las almas. Alite misa es de añados dos alelyas. Segunda oración por la Iglesia o por el Papa. Doble de primera clase.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En San Nicolás.

San Nicolás.—Continúa la novena a San Francisco de Paula, predicando don Juan Benavent y Benavent. Es a las siete de la tarde.

Las operaciones de ayer

Ayer, según dijimos, continuó el avance ocupándose Amposta, Masdenverger y Santa Bárbara, y formándose una gran bolsa, que se ha cerrado con la toma de Alfara, ganándose el Ebro, por Alfara, y llegándose hasta las inmediaciones de Tortosa, que ha quedado prácticamente en nuestro poder.

Con estas operaciones cerca de 50 kilómetros de costa están bajo nuestras armas.

Tomamos el pueblo de Más de Barberán, avanza en una profundidad de 8 kilómetros y una extensión de 15, colocándose en una situación difícilísima a los marxistas que se hallaban el Sur del Ebro.

Por la tarde prosiguió el avance. Los legionarios tomaron la Sierra Ballesta y los pueblos de Chera, Alfara, Regués y otros lugares de menor importancia; a última hora de la tarde el barrio «Jasús», de Tortosa, cae en nuestro poder.

En el Sur, las fuerzas mandadas por el general Camilo Alonso, han avanzado por San Mateo, hacia el centro de la provincia de Castellón, ocupando Torig.

Ha quedado en nuestro poder toda la margen derecha del Ebro, desde Reinosa hasta el mar.

El homenaje a Melá

Pesetas.

Suma anterior	333 00
Doña Teresa García Sepúlveda	5
Don Francisco Herrero García	5
Doña María Flora Prado de Herrero	5
Doña María Flora Herrero Prado	5
Paquita Herrero Prado	5
Don Juan Ezqueta Villalba	5
Alfonso Novoa Ortiz	5
Joaquina Lafrañeta Vidal	5
José Gutiérrez Rodríguez	3
Suma y sigue	376 00

Casana DENTISTA

Marqués de Bail. S. CORDOBA.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1 5-5 8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4 8.

Servicio a domicilio

Fotografía Montilla : Estudio Artístico :

Creación de "Foto-Venus", Fotos Olenas y Olenas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Malaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

vo que cierre el plan de municipalización con monopolio de las aguas de Córdoba, es un paso, el mayor y más decisivo hacia ese fin; desde ese instante, puede asegurarse que el Ayuntamiento ha acrecentado su patrimonio, su riqueza inmueble y su crédito, cada día más pujante, con veneros, edificios, fincas, maquinarias, redes que miden 60 kilómetros de longitud, servidumbres, etc., asegurando, por consecuencia, renta sana para su presupuesto; y esto, al tiempo que la ciudad, ha conseguido disponer de mayor caudal de agua para fuentes y abrevaderos públicos; más agua para llevarla hasta los últimos cabos de barrio allí donde los intereses de empresa se resistieron a canalizar; más agua para mejorar servicios de riego de calles, de baldeo de alcantarillas, de nutrición de arbolados y plantaciones en jardines, plazuelas y rondas; aumento de agua en el servicio de Mataderos, del Asilo, de las Escuelas y de todo edificio municipal y por fin, consiguiendo que los particulares, hasta fin de mes último abonados a la entonces disuelta Sociedad Anónima E. A. P. obtengan baja estimable en el precio unitario del agua que consuma, precio que en la tarifa que hemos presentado a la superior aprobación desciende a 0,70, desde 0,95 a que pagaban el metro cúbico los consumidores del minimum. Y ello, con retroactividad a primeros del mes que corre, pues que en todo lo favorable al vecindario queremos extremar nuestras concesiones.

Los fines de la municipalización quedan cumplidos con este gran paso que creamos haber dado, y el patrimonio colectivo de los cordobeses, resalta estimablemente acrecentado con esta inversión que significa toda una conducta de celo por la austera norma que nos trazamos a fin de Mayo último Gestores y Alcaldía, a la hora en que la Patria nos impuso esta consigna no exenta de dificultades y de sacrificios: «Para borrar el pasado político y puesto que vosotros no lo sois, ni lo habéis sido ni sabéis serlo, haced simplemente administración pero administración sana y pura». Y creemos haberlo logrado. Córdoba dirá, si así fué.

Información por radio

Destituido

Ha sido destituido el director de Seguridad roja, nombrándose en su lugar a Angel Lecort.

Ferrocarril suspendido

Por falta de energía eléctrica ha sido suspendido el ferrocarril de Ercelona a Puigcerdá, que se hallaba electrificado.

Viveros

Los franceses que siguen llamándose neutrales han traído de Orán a Barcelona una expedición de viveros de los sifonados de los puertos franceses del Africa del Norte.

La feria de Sevilla

Sevilla.—Ayer fué el primer día de feria de ganados. Por razón de las circunstancias se han suspendido los festejos.

El puerto de Valencia

Londres.—Un capitán inglés ha declarado que la situación del puerto de Valencia es caótica. Unos 17 barcos se hallan atracados sin poder cargar las frutas que se pudren en los muelles por falta de brazos para el embarque.

Bombardeo

Londres.—Se considera que el bombardeo de Canion por los japoneses ha sido el más importante de los habidos en esta guerra. Tomaron parte 50 aparatos. Resultaron 150 muertos y más de 100 heridos.

Anglo-germana

Londres.—La agencia Havas dice que Chamberlain tiene la intención de entablar negociaciones con el Reich, sin pretender estrecharlas tanto como el acuerdo italo británico.

El punto de vista francés ha de ser variado. Chamberlain y Lord Halifax usarán toda su influencia cerca de los ministros franceses para lograr una inteligencia franco italiana y también con la España Nacional.

Armas y explosivos

Burgos.—El «Diario Oficial del Estado» publica el reglamento de armas y explosivos. Lo referente a este particular que dependía del Gobernador civil pasa a la Delegación de Orden Público.

El Gobernador conserva la facultad de conceder licencia de uso de armas para casa, pero el despacho de esas licencias será tramitado por la Comisaría de Investigación.

En honor de Marconi

Roma.—Entre las iniciativas del Gobierno Fascista para honrar la memoria de Guillermo Marconi está la disposición en virtud de la que ha sido declarada fiesta nacional el día del nacimiento del ilustre desaparecido. El 25 de Abril el académico Pessione, Inspector para la radiodifusión y televisión, pronunciará un discurso conmemorativo en los programas especiales para el extranjero, con el título: «Recuerdo de Marconi».

En la zona de la Exposición Universal de Italia de 1941 se levantará un monumento en forma de antena, de 100 metros de altura y en el que se grabarán los grandes rasgos de la vida del sabio fallecido.

Manifestación

Cornia.—Hubo gran manifestación por los últimos triunfos.

Habieron desde el balcón del Palacio de Capitanía el gobernador civil Sr. Muñoz R. Aguilera, el general de la división y el alcalde.

Nipones

Nápoles.—A bordo de un buque japonés ha llegado la misión de estudiantes nipones, invitados por el partido fascista. Hubo discursos y actos de camaradería.

Generales rusos

Londres.—El jefe de la G. P. U. Yachoff, ordenó la detención de dos generales acusados de conspirar contra la vida de Stalin y Vorochilof.

Fugitivos

En Luchón hay 1500 fugitivos. A última hora de la tarde han pasado mil más. Los hombres que están en estado de pelear son repatriados por Cerbere y los que se niegan, por Hendaya. Mujeres y niños son internados.

Descarrile

Argel.—El descarrilamiento habido cerca de esta población se debe al sabotaje de un obrero que fué despedido por la compañía.

Billetes

Valencia.—El Ayuntamiento ha sido autorizado para emitir billetes y hacer así como que paga al personal.

El parte rojo

Perpiñán.—El parte rojo radiado por Barcelona anoche reconoce que la iniciativa está de parte de las tropas nacionales, al mismo tiempo da cuenta de la continuación de la presión española en todos los sectores al Sur del Ebro, donde los rojos confiesan haberse visto obligados a evacuar varios pueblos.

Italo-francesa

Paris.—La Agencia Havas dice que según se declara en los centros gubernamentales el encargado de negocios franceses en Roma, visitó el sábado al Conde de Ciano para pedirle una apertura de explicaciones que den como resultado el nombramiento de un embajador francés en Italia.

Gallo fusilado

El general rojo Gallo empujado por las armas nacionales huyó a Francia. Luego que estuvo en territorio francés, creyó de su deber regresar a Barcelona y presentarse a los dirigentes rojos. Estos ordenaron que fuese fusilado y lo fué.

Los que huyen

Barcelona.—Nicola D'Ower, Margarita Neiken, Vidarte, Miñana, González López y Miguel Cuevas, marchan al extranjero con el pretexto de asistir a un Congreso interparlamentario.

Perpiñán.—Ayer han pasado la frontera los familiares de Giner de los Ríos y Saborit, que se dirigen a París. También han pasado cerca de 100 autos ocupados por familias de rojos «distinguidos».

A la familia de Juan Casanellas le ha sido negada la autorización para pasar la frontera.

Bruno

Cartagena.—En una reunión celebrada por las fuerzas unificadas de U. G. T. y C. N. T., Bruno Alonso dijo que le agradaba verlas unidas. El siempre había tenido simpatías por la C. N. T. Los santanderinos que se han eso no es verdad, no tenían representación en Cartagena.

En el campo rojo

Paris.—«Le Journal» dice que nuestro avance ha sorprendido en Barcelona, pues si los más optimistas podían preverlo tan rápido ni tan hondo en tierras catalanas.

Los milicianos se niegan a ir al frente y muchas veces han de ser ametrallados por los internacionales ante esta negativa rotunda. Otros son enviados castigados a batallones disciplinarios.

Muchos atillados a la CNT han roto o ocultado sus carnet para no verse obligados a la movilización decretada por este partido.



Lotería aplazada

El sorteo extraordinario de la Lotería de Sevilla anunciado para el día 21 del actual, ha sido aplazado para que se celebre el día 30 para que no coincida con el de la Lotería Nacional.

Consejo

Paris.—Se ha celebrado Consejo de ministros, tomando decisiones de alta importancia.

El Banco de Francia hace un empréstito de 5.000 millones de francos.

El orgullo de Albacete

No es la astracanada que recorrió los teatros ha una docena de años. El orgullo de Albacete es el general Mija. Parece que ha pensado que Albacete sea la capitalidad de su zona y le han bautizado con este nombrecito.

Pero el orgullo de Albacete se mueve, recibe jefecillos rojos y da noticias a los periodistas.

Ayer les dijo que no había novedad en los frentes.

Luego añadió que la aviación nacional había bombardeado dos veces los objetivos militares de Castellón.

Lo que piden muchos

Bardeos.—El periódico «Le Petit Gironda» publica una información de Cartagena que dice que ayer recorrieron las calles manifestaciones pidiendo sus componentes el fin de la guerra. Llevaban algunos carteles con inscripciones significativas. Entre otras, las siguientes:

«¿Dónde están Azaña y Prieto?»
«¿Dónde están la mujer de Negría y la de Company?»

De Sociedad

Mañana son los días de doña Inés Montes de Rodríguez y de doña Inés Rodríguez de Hens.

—Se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo don Ricardo Aparicio.

Inspección profesional de 1.ª Enseñanza de Córdoba

FIESTA NACIONAL DEL LIBRO ESPAÑOL

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional del 13 de los corrientes, se dispone la celebración de la Fiesta Nacional del Libro Español el día 23, en toda la España liberada.

El apartado 2) del Artículo único de dicha Orden, manda que en todas las Escuelas tengan lugar ese día, actos solemnes de ensalzamiento del libro.

Los señores Maestros deben ponerse de acuerdo entre sí y con las Autoridades locales para dar al cumplimiento de esta Orden el mayor realce posible, aprovechando la oportunidad del asunto que la motiva, para despertar en el auditorio vivo interés hacia el libro provechoso y sano, al mismo tiempo que profunda admiración hacia la gloriosa literatura española.

Córdoba 18 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—La inspectora Jefe, Francisca Montilla.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfara, 33

(Frente al Banco de España)

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gontomar, 18.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

Noticias

DEL HOSPITAL ANTITUBERCULOSO

Han sido nombrados interinamente, médico director del Hospital Antituberculoso, don Manuel Quero Morente, y médico ayudante, don Luis Benítez Ramírez.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Ferrández Pérez, en nombre de la Junta general del repartimiento de utilidades del Ayuntamiento de Puente Genil, contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial de 22 de Noviembre de 1937, por el que estima en parte la reclamación formulada por don Enrique Moyano Campos, en nombre de los herederos de don Juan Delgado Bruzón, contra otro acuerdo de la Junta recurrente.

MEDALLA DE SUPRIMIENTO POR LA PATRIA

Se ha concedido la Medalla de Suprimento por la Patria al alférez de infantería, don Antonio Franco Jiménez, herido grave en el frente de Córdoba el día 9 de Abril de 1937.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 21,8; ídem mínima a la sombra, 12,5. Agua de lluvia en milímetros, 2,6.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 748,6; temperatura a la sombra, 13,3; humedad relativa, 73%.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Rafael Darán Villen, de 5 años, herida en la región frontal; Antonio Ferrández de la Fuente, de 7, herida contusa en la región occipital; Rafael Roses López, de 7, contusiones en la cara; Rafael García Rayo, de 17, herida contusa en la región occipital; Pedro Pareja López, de 40, contusión en el brazo izquierdo; Carmen Cuerva Guerrero, de 43, fractura en el colles izquierdo.

CARBON DE ENCINA

Superior. A domicilio. Teléfono 1729.

En las Escalónias

En la explotación agrícola y pecuaria de las «Escalónias», del término de Hornachuelos, es tradición de sus piadosos dueños, que todos los años se celebran misiones para el personal. No solamente hay que atender a las necesidades corporales, sino que las espirituales deben ser más cuidadosas aún.

En la pasada Cuaresma, los obreros de las «Escalónias», a los que se unieron otros de fincas próximas, han tenido una Santa Misión que ha dado el R. P. Gabriel de la Dolorosa C. C., el que ha tenido como auxiliares a dos damas catequistas llegadas de Sevilla. La misión fué coronada con una comunión general muy fervorosa que se celebró el Domingo de Ramos.

En ella se administraron docenas de sagradas comuniones.

Después, los dueños de las «Escalónias» obsequiaron a todos con un suculento desayuno.

Sirva de ejemplo para los patronos que se dicen católicos, serio, llevando a sus obreros, no solo al pan material sino el de las almas.

Militares

Oficialidad de complemento

Ascensos.—En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales se dispone lo siguiente:

1.º Solo podrán ascender a teniente en las escalas de complemento los alféreces que hayan servido seis meses en el frente.

2.º Los tenientes de complemento podrán ascender a capitanes con un año de servicio en el frente, siempre que los alféreces profesionales de su misma antigüedad sean ya capitanes.

3.º Quedan sin aplicación, por ahora, los preceptos del reglamento de reclutamiento y reemplazo del Ejército que regulan los ascensos de la oficialidad de complemento en cuanto se opongan a lo establecido en las reglas precedentes.

LA RAMBLA

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Rafael Toledo Ruiz y su hermano don José, acompañado de su digna esposa doña Agustias, que han venido a pasar unos días en casa de su hermano don Manuel Toledo Ruiz, Arcipreste de este partido.

Nuestra bienvenida y deseamos que su estancia en esta les sea gratísima. Vidal, Murcia.